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Dialect 
Ik mis hier de warmte van een dorpscafé, 

de aanspraak van mensen met een zachte G.  

 

Ik mis zelfs het zeiken, om alles om niets,  

was men maar op Brabant zo trots als een Fries. 

 

Guus Meeuwis zong het al eens, maar hoe is het in ons Rooi gesteld met het dialect? 

 

Toelichting: 

1 Alleen bij mensen die het ook spreken. Meestal leeftijdgenoten. Het sterft uit bij de jeugd. 

1 Limburgs, geen Brabants  

3 Mijn schoonouders komen oorspronkelijk uit Utrecht dus zij spreken abn en verstonden veel 
dingen niet En dan pas je jezelf aan 

3 Op momenten dat ik heel geëmotioneerd ben, spreek ik mijn eerste tal, de taal van mijn 
moeder en vader. 

3 Veel vrienden en buren komen van buiten Rooi, dus kan ik het beter niet doen. Er zijn een paar 
mensen waar het wel tegen kan. 

3 Weet niet of het echt Roois dialect is of gewoon Brabants dialect 
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Ja Nee Heel af en toe

1. Spreekt u dialect? 
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Toelichting: 
1 Niet bewust, maar ze horen het en nemen het over. 

1 Sprak het wel maar kinderen nemen het nauwelijks over. 

2 Heb ze het niet aangeleerd, maar hebben het wel overgenomen. 

2 Maar mijn kinderen kunnen wel dialect praten en verstaan. 

2 Maar ze pikken het vanzelf mee op, aangezien mijn partner en ik wel dialect praten met elkaar 
en ik soms ook tegen mijn kinderen. 

2 Niet bewust, al zal er vast wel een woord dialect zijn dat ze hebben opgepikt. 

2 We leren we het niet bewust aan. We leren ze ABN maar ze nemen vanzelf ons dialect over. 

3 Maar ik leer anderen wel dialect als ze dat willen 

 

 

Toelichting: 
1 Als we het over tweetalige opvoeding hebben, dan telt dialect ook mee als taal. Ik ben dus 

tweetalig opgevoed. 
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Ja Nee Ik heb geen kinderen

2. Leert u uw kinderen dialect? Of heeft u dit 
reeds aan hen geleerd? 

9% 

41% 

35% 

11% 3% 

1% 
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Zeer belangrijk Belangrijk Neutraal Onbelangrijk Zeer
onbelangrijk

Weet niet

3. Hoe belangrijk vindt u dialect? 
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1 Ik schrijf en spreek ten alle tijden Nederlands met eenieder, mar ik praot en burt Rois mi de 
Roise mense en ik hoop dè nog lang te doen. 

1 In het dialect je je gevoel (?) het best uitdrukken. 

3 Het is fijn als je het kunt verstaan maar toepassen is niet altijd mogelijk. 

3 Ik vind dialect praten met vrienden en familie prima, maar vind het ook belangrijk om 
Nederlands te spreken. 

 

 

Toelichting: 

1 Echter Nederlandse taal op de 1e plaats en daarnaast aandacht besteden aan het dialect. 

1 Het is zo iets eigens van de streek .Dus naast ABN ook het dialect 

1 Ik weet niet of het te leren is, ik vind dat het geaccepteerd moet worden. Persoonlijk vind ik een 
harde G voor een Brabander niet echt noodzakelijk. De harde G die Leontien van Moorsel zicht 
heeft aangeleerd vind ik echt beroerd klinken.... 

1 Maar ook gewoon nederlands 

1 Projectmatig als onderdeel van het eigen Rooise heem. 

2 Dialect is onze oude streektaal, en is een vorm van cultuur, zoals kunst. 

2 Een verplicht vak vind ik extreem. dialect leren spreken is een optionele keuze 

2 Leren ze vanzelf in de thuissituatie. 

2 Op school moet er vooral meer aandacht zijn voor muziek en creatieve vakken. Daar is al te 
beperkte tijd voor. Het is ook vrij zinloos, want welke schrijfwijze gebruik je? En welke uitspraak. 
Schijndels en Udens is al heel anders als Roois. Neeje, nao veul prakkeseere mein ik  dè ze durren 
tijd better kanne besteeje. 

2 Op school vind ik het te ver gaan. 

2 Thuis dialect is goed. Op school gewoon Nederlands. 

3 Ja en nee want met dialect kunnen ze niet overal komen en ik ben ooit op school moeten komen 
omdat onze zoon meer dialect sprak dan Nederlands dus dan zeg ik nee maar voor thuis zeg ik ja 
waarom niet we zijn wie we zijn 

3 Wellicht als cultuurlessen. 
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Ja Nee Weet niet

4. Vindt u dat dialect op school geleerd 
moet worden? 



 
 

 
4 

 

Kenmerken raadplegers 

Aantal respondenten: 238 

Invultijd enquête: gemiddeld  3 minuten en 55 seconden 

Om de representativiteit te versterken zijn enquêteresultaten gewogen op leeftijd en 

geslacht. 
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